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6458 sayılı Kanunun 38. maddesi çerçevesinde istenilen aşağıdaki belgelerin ekte sunulduğuna dair işbu tebliğ tebellüğ belgesi düzenlenerek altı imza altına alınmış, tebliğ belgesinin bir sureti tarafınıza verilmiş olup, bir sureti il göç idaresi müdürlüğüne gönderilecektir.  
 This notification and acknowledgement document stating that the following documents requested within the framework of Article 38 of the Law No. 6458 are attached, has been issued and signed, a copy of the notification document has been given to you, and a copy will be sent to the provincial directorate of migration management.










  
/    / 2025                                                                                                                                    
BELGELER: 
· DOCUMENTS:

· İkamet izni kayıt/başvuru formu (öğrenci tarafından ıslak imzalı şekilde)

Residence permit registration/application form (wet-signed by the student)

· Pasaport ya da pasaport yerine geçen belge (aslı kontrol edilecek) (Yabancının kimlik bilgilerinin yer aldığı sayfa, ülkeye giriş yaptığı sayfa ve varsa vize sayfasının fotokopileri)
Passport or passport substitute document (the original will be checked) (Copies of the page with the foreigner's identity details, the page of entry into the country, and if available, the visa page.)
· Mevcut İkamet kartının fotokopisi (aslı kontrol edilecek)
Photocopy of your current residence card (the original will be checked))
· Öğrencilik durumunu gösterir belge-Document showing student status

· 2 adet biometrik fotoğraf (arka fon beyaz, 5x6 cm boyutlarında)
2 pieces of biometric photos (White background, 5x6 cm size)
· Geçerli sağlık sigortası-Valid health insurance 

· Kalacağı adres bilgilerini gösterir belge
Document showing the address information where you will stay
· Kendi evinde kalıyorsa, tapu fotokopisi ve kendi adına düzenlenmiş güncel tarihli elektrik, su, doğalgaz veya sabit telefon faturalarından biri
· If you are staying in your own house, a copy of the title deed and one current bill (electricity,water, natural gas, or landline phone) issued in your name.
· Kira sözleşmesi ile kalıyorsa, kira sözleşmesinin noter onaylı örneğinin fotokopisi (ev sahibinin kimlik fotokopisini de içermelidir), tapu fotokopisi ve kendi adına ve ya kira sözleşmesinde yer alan ev arkadaşı adına düzenlenmiş güncel tarihli elektrik, su, doğalgaz veya internet faturalarından biri (Eğer ev sahibi emlakçıya ya da başka birine vekalet verdiyse verdiğine dair belge ile birlikte vekalet edenin de nüfus fotokopisi gerekmektedir)
· If you are staying with a rental agreement, a notarized copy of the rental agreement (the landlords’ identiy card photocopy must also be included), a copy of the title deed and one current bill (electricity, water, natural gas, or internet) issued in your name or your flatmate whose name is on the rental agreement) (If the homeowner has given a power of attorney to a someone else, the ID photocopy of the person giving the power of attorney is required along with the document proving that he gave it.)
· Otel vb. konaklama yerlerinde kalınıyorsa, bu yerlerde kalındığına dair belge (otelin imzalı, kaşeli ve kalacağı süreyi, adresi belirten üst yazısı, faaliyet belgesi, üst  yazıyı imzalayan kişinin imza sirküsü, vergi levhası ve talep edilen sürede barınma ücretini karşıladığına dair fatura.)

· If you are staying in accommodations such as hotels, etc. proof of your stay in these places (hotel's signed and stamped document indicating the length of stay and hotel’s address, Certificate of Activity, Authorized Signature of the person who signed the document, Tax certificate and payment receipt of hotel.)
· Öğrenci yurtlarında kalınıyorsa, yurtta kalındığına dair belge (Kalınan yurt özel yurt/vakıf yurdu vs. ise Faaliyet Belgesi, İmza Sirküleri ve Vergi Levhası da eklenmelidir.)
· If you are staying in a student dormitory, document showing that you are staying in the dormitory (If staying in a private dormitory / foundation dormitory, the Activity Certificate, Authorized Signatures, and Tax Certificate must also be attached.)
· Destekleyici yanında kalınıyorsa, yanında kaldığı kişinin noter onaylı taahhüdü (noter taahhüdünde bulunan kişi adına güncel tarihli elektrik, su, doğalgaz veya internet faturalarından biri ve e-devletten alınmış destekleyicinin yerleşim yeri belgesi, adli sicili, nüfus kayıt örneği ve gelir belgesi ve dosyaya eklenmeli) (Destekleyici evli ise ayrıca eşinin de noter onaylı taahhüdü) 

· If you are staying in a third person’s residence, the notarized undertaking of the host (residence document from e-government, criminal record, family registration copy and income document of the supporter should be added to the file) (if the host is married, also the notarized undertaking of the spouse)

· İkamet izni belge bedelinin ödendiğine dair makbuz

Receipt showing that you have paid the residence permit document fee

· UETS (Ulusal Elektronik Tebligat Sistemi)-National electronic notification system
· Yüksek lisans/doktora programı öğrencisiyse, ne zaman mezun olacağına dair bağlı olduğu Enstitüden alınmış üst yazı-If the applicant is a master's/PhD program student, an official letter from the affiliated Institute indicating the expected graduation date
· 18 yaşından küçük yabancılar için; vize muafiyetiyle ya da farklı amaca yönelik vizeyle gelenler için; veli/vasi bilgisini içeren belge (doğum belgesi, aile belgesi vb.) ve veli/vasi/yasal temsilcisi tarafından verilen muvafakatname (amacına uygun vizeyle (öğrenim vizesi) gelenler için; muvafakatname ve veli/vasi bilgisini içeren belge eklenmeyecektir.)

For foreigners under 18 years of age; for those arriving with a visa exemption or with a visa for a different purpose; the document containing the information of the parent/guardian (birth certificate, family certificate, etc.) and the deed of consent given by the parent/guardian/legal representative (for those arriving with a visa suitable for the purpose ((education visa)); the deed of consent and the document containing the information of the parent/guardian will not be added).

TEBLİĞ EDEN ANNUNCIATOR
                                 TEBELLÜĞ EDEN RECIPIENT
           Üniversite Personeli                                                                             Yabancı Öğrenci
           University Personnel                                                                            Foreign Student
	


